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ATA DA REUNIÃO ORDINARIA DO CONSELHO PREVIDENCIÁRIO E FISCAL 

DELIBERATIVO DO INSTITUTO DE PREVIDENCIA DE SANTA LEOPOLDINA 

DECRETO Nº 203/2022. 

PAUTA: 

Mercado Financeiro; 

Certificação RPPS; 

XVII Seminário Capixaba de Previdência; 

Outros assuntos pertinentes. 

 

Reuniram-se no dia 16 de abril de 2024, com início às 8(oito) horas da manhã, na 

sede do Instituto de Previdência de Santa Leopoldina, juntamente com a diretoria 

do IPSL os membros do Conselho Municipal de Previdência e do Conselho Fiscal, 

estavam presentes os membros: Juliane Rodrigues, Jacinéia Souza Pitol, Patrícia 

Silva Barbosa, Flaviano Barcellos Fassarella, Sônia Jastrow Facco, Roseni Nunes 

Felisberto, Thieres Rodrigues Brito e Ivan Alvarenga das Neves membros do 

Conselho de Previdência  e Rita de Cássia da Silva Murilho, José Nilson Barros, 

Gloria de Deus Santana Louvres e Patrícia Shultz membros do Conselho Fiscal, 

com quórum, a reunião foi declarada aberta. A Presidente do IPSL Patrícia Teles 

Leppaus agradeceu a presença de todos os membros presentes e o trabalho que 

vem sendo executado pelos mesmos. Iniciou-se a reunião cumprimentando o 

Senhor Marcos Almeida da LDB, que participando online, explanou para todos os 

presentes a carteira atual do Instituto, como estão alocados os ativos, as 

rentabilidades e enquadramento. Foram apresentados os extratos para que todos 

pudessem entender de maneira mais clara e objetiva.  O senhor Marcos passou 

também suas sugestões de alocação, se baseando no mercado atual.  

Dando continuidade falou-se do mercado financeiro onde no CENÁRIO 

DOMÉSTICO: as expectativas de mercado conforme previstas pelo Boletim Focus 

de 05 de Abril de 2024, demonstram a projeção do Índice de Preços ao Consumidor 
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Amplo (IPCA) com perspectiva de finalizar 2024 á 3,76% e uma elevação do 

crescimento da economia brasileira medida pelo Produto Interno Bruto (PIB) 

comparado a quatro semanas de 1,78%, para 1,90% variação de 0,12 percentuais 

de limite para mais, já as estimativas para 2025 á 2027 foram mantidas em 2%. Em 

relação ao câmbio, as expectativas para 2024 seguem para que o ano se encerre 

cotado em R$4,95. Para 2025, a projeção da moeda segue em R$5,00, 

permanecendo inalterado também para 2026 em R$5,04. Quanto à taxa básica da 

economia (Selic) o mesmo boletim antevê a manutenção da taxa em 9% ao ano 

onde posteriormente terá uma redução de 0,5 pontos percentuais em 2025, e se 

manterá em 8,50% dos anos de 2025 a 2027; 

MERCADOS FINANCEIROS GLOBAIS: A iminência das eleições presidenciais nos 

Estados Unidos e os potenciais desdobramentos de um segundo governo Trump 

têm gerado uma série de especulações e ajustes nas expectativas dos investidores. 

Ainda sobre o mercado americano, com primeiro semestre ainda muito pressionado 

do que estimado anteriormente, a alta da inflação em março, demandou um ajuste 

altista do número do PCE, além do próprio CPI esperado para abril, dando menos 

espaço para a construção da confiança por parte do Fed para iniciar um ciclo de 

queda de juros não apenas em junho, mas também no começo do 3T24 Na Zona 

do Euro, a situação econômica contrasta com a dos Estados Unidos, se mantem 

marcada pela estagnação e pela necessidade de políticas monetárias mais 

flexíveis, onde a política monetária restritiva adotada pelo BCE não fornecem 

direcionamento consistente quanto ao futuro da economia, houve desaceleração no 

crescimento do setor industrial, por sua vez, de 46,5 para 46,1, sendo o pior 

resultado dos últimos 3 (três) meses, vale ressaltar que o  resultado abaixo de 50,0 

indica retração da atividade. Em relação à China, os dados divulgados sobre as 

vendas no varejo e produção industrial vêm avançando 5,5% e 7,0% no primeiro 

bimestre do ano, respectivamente, indicando uma melhora, por sua vez, quanto á 

inflação, a mesma elevou a 1,0% percentual em fevereiro, acumulando 0,7% em 

doze meses, saindo do cenário de quatro meses consecutivos de deflação 

acumulada. 

Dando continuidade, foi abordado a importância da participação dos membros dos 
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conselhos nas reuniões. Uma vez que, os Conselhos e a Diretoria necessitam de 

integração constante para alcançar o objetivo maior, zelar pela gestão econômico-

financeira e atuarial com máxima competência e segurança, proporcionando 

tranquilidade na gestão dos recursos e na concessão de benefícios. A presença 

nas reuniões garante o elo entre a diretoria e conselheiros, proporcionando um 

canal de comunicação muito relevante. É essencial para que tenhamos voz ativa 

nas decisões que afetam nossos interesses, além de servir para transmitir anseios, 

questionamentos e sugestões à Diretoria. Diante disto foi apresentado também o 

interesse na criação de uma remuneração Jeton, que permite aos membros dos 

conselhos serem remunerados por suas participações.  

Posteriormente foi questionado como estão os estudos para a certificação RPPS, 

visto que, é necessario que tenha pelo menos 50% dos conselheiros certificados e 

os prazos estão acabando.  

Em seguida, foi apresentada aos presentes a programação do XVII Seminário 

Capixaba de Previdência, que irá acontecer nos dias 21 e 22 de maio, no município 

de Guarapari. Discutido o assunto, disponibilidade e interesse em participar de 

cada um, foram definidos os participantes e assim serão realizadas as inscrições 

para o evento. Deu-se por encerrado os trabalhos às 11(onze) horas da manhã. 

Nada mais havendo a declarar, eu Juliane Rodrigues lavrei a presente ata que vai 

assinada por mim e pelos demais membros presentes.  

 

 

 

 

______________________________ 

Jacinéia Souza Pitol 

Presidente - Conselho Previdenciário 

 

 

__________________________ 

José Nilson Barros 

Suplente - Conselho Fiscal 
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_____________________________ 

Flaviano Barcellos Fassarella 

Vice-Presidente – Conselho 
Previdenciário 

 

 

_____________________________ 

Rita de Cássia da Silva Murilho 

  Representante dos Inativos 

 

 

____________________________ 

Thieres Rodrigues Brito 

Secretário – Conselho Previdenciário 

 

 

______________________________ 

Patrícia Shultz 

Representante do Executivo 

 

 

____________________________ 

Patrícia Silva Barbosa  

Membro Conselho Previdenciário 
Representante do Executivo 

 

 

 

______________________________ 

Sônia Jastrow Facco  

Representante dos Inativos 

 

 

 

___________________________ 

Juliane Rodrigues 
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Suplente - Representante dos Ativos 

 

 

 

_____________________________ 

Roseni Nunes Felisberto 

Suplente - Representante dos Inativos 

 

 

_______________________________ 

Ivan Alvarenga das Neves 

Representante do Legislativo 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 


